TP2 : Programmation (Partie I)

Comme la plupart des langages de programmation, le langage Octave est composé de plusieurs types de
boucles.

A La boucle for

La boucle for permet d’exécuter une instruction ou une suite d’instructions a partir d’une valeur initiale
jusqu’a une valeur finale.

Exemple 1.

Ecriture d’un tableau dont les éléments sont rangés dans I’ordre croissant et qui contient les nombres allant de
1a50:

Tab = [];
fori=1:50

Tab = [Tab, i];
endfor

Une autre fagon de procéder consiste a définir des le début la taille du vecteur :

Tab = zeros(1,50);

fori=1:50
Tab(i) = 1;
endfor

Exercice 1.

1. Définir un autre tableau dont les éléments sont rangés dans ’ordre décroissant et qui contient les mémes
éléments que Tab.

2. Définir un tableau qui contient les nombres pairs compris entre 1 et 50 et dont les éléments sont rangés
dans l'ordre croissant.

Exercice 2.

On consideére la suite (uy,), définie par

1. On pose n = 10. Calculer u,, en utilisant une boucle for. Vérifier que le résultat obtenu est proche de /2.

2. Définir un tableau qui contient les 11 premiers termes de la suite (uy,), (de n = 0 jusque’a n = 10) puis
représenter les.



Mots clefs : Boucles for :
e Boucle de M a N (M,N entiers fixés) :
fori=M:N
instruction 1;
instruction 2;
endfor
e Boucle avec ¢ prenant ces valeurs dans un vecteur ligne :
fori=[1, 3, 45, —7, 5, 2]
instructions;

endfor

e Sur une ligne : remplacer les passages a la ligne par des virgules. Ex. for i =1 :6, instruction, end

B La boucle while

En francais le terme "while" veut dire "tant que". La boucle while permet d’exécuter les instructions tant
que la condition spécifiée est vraie.

Exemple 2.

Ecrivons un programme qui calcule la somme des entiers de 1 a 100 en utilisant la boucle "while".

S =0;

j=1

while (j <= 100)
S =35+ j;
j=i+1L

endwhile

Exercice 3.

La probabilité p, qu’au moins deux étudiants d’une classe de n étudiants aient leur anniversaire le méme jour
de 'année est donnée par la formule :

n—1 k

k=1

En utilisant une boucle while déterminer la probabilité que deux étudiants de STH aient leur anniversaire le
méme jour ?

Exercice 4.

Soit (uy)y la suite de I’exercice 2. On pose ¢ = 10715, En utilisant une boucle while, calculer le premier terme
de la suite pour lequel (u, — )% < 2.

Interprétation : on peut montrer que la suite (uy,), décroit (a partir de n = 2) vers une limite ¢. Quelle est
exactement cette limite? En quoi la valeur de u, obtenue fournit une bonne approximation de cette limite ?



Mots clefs :
Opérateur de comparaison
e Egalité : a==b
o Inégalité stricte : a<beta>b
e Inégalité large : a <=b,a >=b
e Différence : a ~="b
e Logique a et b : a&b
e Logique a ou b : alb
e Logique nona: ~a
Boucles while :

while (conditions)
instruction 1;
instruction 2;

endwhile

C Instructions conditionnelles

Exemple 3.
Que renvoie le code suivant 7 a=0;
b=2;
if (a>Db)
c =a-+ b;
else
c=ax*b;
endif

Exercice 5.
Considérons la fonction suivante définie par morceaux :
f: R — R
{ 20 —3 siz <0

T ) )
zc—3 six >0

En utilisant une boucle if, construire la courbe représentative de cette fonction sur l'intervalle [—2, 3].

Mots clefs : Instructions conditionnelles :
e Version 1 :

if (conditions)



instructions;
endif
e Version 2 :
if (conditions)
instructions;
else
instructions;
endif
e Version 3 :
if (conditions)
instructions;
elseif (conditions)
instructions;
endif
e Version 4 :
if (conditions)
instructions;
elseif (conditions)
instructions;
else
instructions;

endif

D Pour s’entrainer

Exercice 6.

On consideére la suite (up)nen définie par :

3y, sidu, <1
up=0.1 et VneN, up,y1 =12 3u, —1 sil<3u, <2
Su, — 1 sinon

1. On pose n = 1000. Calculer u, en utilisant une boucle for.
2. On prend maintenant ug = 0.1 + 10719, Calculer & nouveau u,,.

3. Superposer les graphes de (uy,)nen Obtenues avec ug = 0.1 et ug = 0.1 4+ 1010,

On dit que le systéme décrit par la suite (uy)n est chaotique.



